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Анотація 
 У статті описано переваги застосування системи комп'ютерної алгебри  Mathcad в процесі викладання 

курсу Вищої та прикладної математики. Продемонстровано  приклад реалізації в Mathcad моделі 
вирівнювання цін за рівнем активу.  

Ключові слова:  математична підготовка, вища математика, прикладна спрямованість математичних 
дисциплін, математичне моделювання. 

 
Abstrakt 
The advantages of using the system of computer algebra Mathcad in the process of teaching the course "Higher and 

Applied Mathematics" are described. An example of the implementation of the Mathcad model of price equalization of 
the asset level is demonstrated. 

Key words: Mathematical training, higher mathematics, professional training of specialists of agrarian profile, 
mathematical modeling. 

 
Вступ 

 
Ставлячи перед собою завдання формування математичної компетентності  фахівців економічного  

профілю, ми виходимо з розуміння, що її особливість як результат професійної підготовки полягає в 
тому, що в порівнянні з іншими результатами, вона є універсальною основою для отримання нових  
знань та їхнього застосування в професійній діяльності. 

Одним із засобів зближення абстрактних математичних знань і практичних потреб фахівця є 
математичне моделювання. Адже, поряд з теоретичним дослідженням і експериментом, 
фундаментальний принцип побудови математичних моделей економічних явищ і процесів дозволяє 
вивчати їх всебічніше, глибше та повніше.  

В зв’язку з розвитком інформаційних технологій, останнім часом з’явилися великі і складні моделі 
зі специфічними особливостями. Тому в підготовці сучасних фахівців актуальним є моделювання з 
використанням прикладних  математичних систем.  

 
Результати дослідження 

 
Навчальний курс Вищої та прикладної математики для студентів економічних спеціальностей ми 

будуємо на основі ідеї інтеграції з дисциплінами професійно-орієнтованого циклу та реалізуємо 
шляхом впровадження сучасних інформаційних технологій в навчальний процес.  За вказаного 
підходу передбачається така трансформація традиційних курсів математичних дисциплін аби 
студенти мали змогу ознайомившись з базовими поняттями вищої математики та узагальненими 
теоретичними моделями процесів і явищ в економіці, будувати часткові, використовуючи 
комп’ютерні системи. 

Ми обрали систему комп'ютерної алгебри з класу систем автоматизованого проектування Mathcad, 
оскільки вона орієнтована на підготовку інтерактивних документів з обчисленнями і візуальним 
супроводженням, дозволяє автоматизувати громіздкі обчислення, розробити універсальні моделі та 
алгоритми, залучити широкі можливості  візуалізації, глибше зануритись в суть процесу.  

Використання Mathcad в стислі терміни дозволяє розглянути значну кількість  економіко-
математичних моделей лінійної алгебри та аналітичної геометрії (сукупної реалізації, витрат 
підприємства,  випуску продукції,  Леонтьєва міжгалузевого балансу,  рівноважних цін, зайнятості у 
виробництві, техніко-економічну модель виробництва,  лінійні моделі обміну,  витрат виробництва,  
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вартості перевезень,  виторгу); диференціального числення (неперервного нарахування відсотків, 
продуктивності праці, маргінальних витрат, маргінального доходу, визначення максимуму прибутку, 
оптимізації оподаткування підприємства, еластичності); інтегрального числення (корисності, 
визначення прибутку від виробництва товарів кількох видів, обсягу продукції, витрат виробництва, 
доходів підприємства, приросту капіталу, дисконтування, надлишок (виграш) споживача, розподілу 
доходів населення); моделей, в яких використовуються диференціальні рівняння (вирівнювання цін, 
Еванса, динамічну модель Кейнса, неокласичну модель росту,  ринку з прогнозованими цінами, зміни 
фондів підприємства, Самуельсона-Хікса, накопичення вкладу) [1]. 

Нижче наведено приклад реалізації в Mathcad моделі вирівнювання цін за рівнем активу поданої у 
вигляді системи диференціальних рівнянь:  

0

q k s p d p
p m q q

( ( ) ( ),

( ).

  
    

 

 Зміна рівня активу q  виражається першим диференціальним рівнянням, де k > 0 – коефіцієнт 
пропорційності, d – попит, s – пропозиція. Друге рівняння отримуємо, розглядаючи зміну ціни p, де  
m > 0 – коефіцієнт пропорційності, q – рівень  активу,  q0  – фіксований рівень  активу. Початкові 
умови: 0 3 0 1q p( ) ; ( ) .   

Модель цікава тим, що в ній спостерігаємо гармонічні коливання цін та активу біля стаціонарного 
стану. Стаціонарна точка знаходиться всередині еліпса, який являє собою фазову траекторію.  

 

 
Рис1. Модель вирівнювання цін 
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Висновки 
 

Отож, математичне моделювання з використанням інформаційних технологій сприяє свідомій 
продуктивній діяльності, яка дозволяє, пов’язуючи теоретичні знання та  практичні вміння, зміст 
загальноосвітніх та професійно-орієнтованих дисциплін, отримати інтегрований результат, що буде 
затребуваний в професійній діяльності. 
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